

江苏城建

校报

第3期 总第121期
(内部资料 免费交流)
2022年5月31日

本期看点

名家大咖话绿建 绿色科普进校园
——2022年绿色低碳学术月活动开幕
▶2、3版
疫情之下的“硬核”与“柔情”：城建学工人
用爱全力守护学生健康
▶4版

中共江苏城乡建设职业学院委员会主办

准印证号:S(2022)04000110



我校举行学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会

5月16日,学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会在行政楼313会议室召开。校党委书记黄志良,校党委委员、校长助理周炜炜,校党委委员、宣传部部长闵亚琴,学工处处长、团委书记刘波,公用事业学院党总支书记刘兆祥,设备工程学院党总支书记胡翔环,学工处副处长曹雪菲线下参加了此次座谈会,土木工程学院党总支书记蒋丽琼、建筑艺术学院党总支副书记孟震彦、管理工程学院党总支副书记俞轶平等线上参会。



会议首先学习了习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,我校青年教师代表围绕贯彻落实总书记重要讲话精神,结合自身工作、未来学习和规划与学校发展实际情况做了发言交流。表示要做到深入青年群体,战斗在岗位一线,带领、组织、团结广大团员青年勇于在大风大浪中激流勇进,踔厉奋发、笃行不怠。

学生代表围绕自身学习实践经历做了交流发言。表示作为新时代的中国青年,当以习近平总书记的讲话为鞭策,从现在开始,不断提升自己的专业素养,踊跃投身到现代社会的伟大洪流,用青春的动力和创造力激起社会和国家的澎湃春潮。

会议最后,校党委书记黄志良向全校师生提出三点希望与要求:一要坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务;二是要把学习作为终身课题,学思悟践统一;三是让奋斗成为个人事业发展、学生成长成才最亮丽的底色。他强调,我校青年教师是培养国家需要的技术技能型人才的主力军,广大同学更是社会主义事业的未来建设者和接班人。他勉励全体青年要共同奋斗,用优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议由学工处处长、团委书记刘波主持,校青年教师代表陈良、张燕飞、张楚楚、郑泽沁、郭雨婷、姚佳程、张超、张莉平,学生代表孙杨灵、陈迪、何云涛交流发言。

(陈煜轩)

我校迎接2019-2021年常州市文明校园调研督查

5月27日,我校迎来2019-2021年常州市文明校园调研督查。常州市清潭中学副校长奉英、常州开放大学团委书记崔鸣敏、常州工学院教师成方一行三人到校指导。我校党委书记黄志良作创建工作汇报,党委宣传部、党政办公室、学工处、实验实训管理中心、后勤保障处等相关职能部门负责人陪同调研。

方面,详细汇报了我校2019-2021年度文明校园创建工作的举措与成效。



督查组一行查阅了我校文明校园创建工作台账;实地走访了安全体验中心、图书馆、文心书房、大学生活动中心、学生宿舍、食堂等地。重点对绿色校园建设、三色文化品牌建设、学生生活活动场所建设等进行实地考察,对社会主义核心价值观氛围营造、教师师德师风建设等情况进行详细调研。

会后,督查组对近年来我校在文明校园创建中作出的努力和取得的成绩表示肯定,对我校的迎检准备表示充分认可。希望我校继续坚持立德树人根本任务,持续推进文明校园创建工作,不断提高学校文化品牌影响力。

(姚姝)

我校召开2022年度思想政治工作会议



为深入学习贯彻习近平总书记关于高校思想政治工作的系列重要讲话精神,加快构建好思想政治工作体系,培养德智体美劳全面发展的合格人才,5月20日,2022年度学校思想政治工作会议在行政楼309会议室顺利召开。校党委委员,校思想政治工作领导小组全体成员,各二级学院党政班子成员,思政部专、兼职教师等参加会议,校纪委书记、党委副书记朱仁良主持会议,会议以线上线下相结合的形式召开。

常州工学院王萍霞教授作题为《新时代如何上好思政课》的专题辅导。王教授以党中央高度重视高校思想政治工作的新时代背景切入,从思政课在立德树人中的作用、新时代如何办好思政课、思政课如何讲深讲透讲活三个层面对如何发挥好思政课主渠道作用进行了详细阐述。从党的领导下的思想政治理论课及高素质思政课教师队伍建设的重要性、推动思想政治理论课改革的必要性等方面进行了强调,鼓励思政课教师做到心中有书、眼中有书、手中有书。

随后,组织人事处、思政部、教务处、学工处、建筑艺术学院、公用事业学院6家单位交流发言。

校党委委员、组织人事处处长周炜炜作题为《坚持党的领导 全面加强教师思想政治工作》交流发言。思政部主任陈盛作题为《比赛促建、项目促研、关注课堂——助力思政课程改革创新》交流发言。教务处副处长(主持工作)朱平作题为《守好一段渠,种好责任田——学校课程思政建设情况》交流发言。学工处处长、团委书记刘波作题为《“555”领航计划——新时代、新学工、新发展》交流发言。建筑艺术学院党总支书记袁平作题为《思政引领强基础,凝心聚力育人才》交流发言。公用事业学院副书记林晓兰作题为《聚是一团火 散是满天星——用蒲公英精神引领大学生思想政治工作》交流发言。

校党委书记黄志良作总结讲话。他对学校近年来构建思想政治工作体系,推进“三全育人”工作开展过程中取得的各项成果表示了肯定,也对深入推进“十大育人”功能彰显以及思政品牌培育工作,进一步开创学校思想政治工作新局面提了以下三点要求:一是要提高政治站位,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用。要进一步提高政治站位,全面贯彻党的教育方针,把思想政治工作贯穿到教育教学全过程。要不断夯实党建工作基础,发挥党员先锋模范作用,加强师德师风建设,激励和引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教,做学生成长的引路人和“大先生”。二是要多维联动,凝聚思想政治工作的强大合力。要进一步统筹育人资源,将思想政治教育有机渗透到学生教育教学各环节,并加强党建与业务工作、教书与育人工作之间的融合,避免“两张皮”。进一步深入推进思政课程改革创新和课程思政建设,全体教职员要在教育、教学、管理、服务等各项工作中坚持以学生为中心,春风化雨、润物无声地做好思想政治工作。三是守正创新,打造精品,焕发思政工作新生机。要加强网络思政工作能力水平,开创思想政治工作新局面。要按照新时代高校思想政治工作新要求,在平台、形式、内涵、机制等方面加以完善、提升和创新,形成品牌,提升学校思想政治工作的质量和水平,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

(过林燕)

我校开展访企拓岗促就业专项行动暨2022年云上双选会首场活动

为贯彻落实党中央、国务院“稳就业”“保就业”决策部署,全面深化产教融合、促进毕业生更加充分更高质量就业,5月28日,我校访企拓岗促就业专项行动暨2022年云上双选会首场活动以“腾讯会议+直播”形式举行。校内会场设在教育技术与信息中心五楼直播室,首场参会的7家企业领导、人事经理通过腾讯会议参会,2022届、2023届

毕业生通过扫码收听收看直播并参与互动。活动由招生就业处(校企合作办公室)处长徐筱明主持。

活动伊始,与会人员集中观看了我校宣传片《热爱吧,城建》。随后,校党委书记黄志良作了精彩致辞。致辞中,黄志良代表学校对参会企业的长期支持表示感谢,并扼要介绍了学校的基本情况和近年来在人才培养、专业群建设等方面取得的突出业绩。黄志良强调,开展访企拓岗促就业专项行动是学校深化校企合作的重要途径,也是学校提升人才培养质量、促进毕业生高质量就业的迫切需求。黄书记指出,学校将根据企业的发展需要,不断深化教育教学改革,滚动修订人才培养方案,努力培养契合企业人才需求、又红又专的高素质技术技能型人才,进一步助推行业转型升级和地方经济社会发展。

会上,校企双方围绕“谋合作、话就业”主题进行广泛交流和深入探讨,并就进一步加强校企深度合作达成了一致共识。

线上交流环节结束后,与会的南京环达装饰工程有限公司、金埔园林股份有限公司、苏华建设集团有限公司、维尔利

环保科技集团股份有限公司、江苏首创高科技信息技术有限公司、中衡设计集团股份有限公司、南通市达欣工程股份有限公司等7家企业领导或人事经理在线进行了招聘宣讲,通过图文并茂的PPT、宣传片等方式和途径,详细介绍了企业发展概况、岗位需求、薪资福利、晋升通道和招聘联系方式等。

据统计,本次活动7家企业共提供就业岗位近500个,2022届和2023届毕业生共有4000余人次扫码观看直播,互动踊跃,效果良好。截止到目前,学校还通过91job智慧平台发布3场网络招聘会,网上参展单位100余家,共募岗位2300多个,为每一位未就业毕业生提供不少于3个岗位;同时我校将以“书记校长访企拓岗促就业专项行动”为契机,深入落实就业工作“一把手”工作,充分发挥学校书记、校长以及领导班子成员带头做好毕业生就业工作的重要示范作用,职能部门、各二级学院各司其职、各尽其责,既立足当前为毕业生开拓更多就业实习岗位和机会,又着眼长远推进校企合作,强化协同育人,促进校企共同发展,全力促进毕业生更加充分更高质量就业。(袁志锋)



疫情之下的“硬核”与“柔情”:城建学工人用爱全力守护学生健康

当疫情防控集结号吹响,在城建学院的校园里,有这样一群人,

他们挥洒青春热血,闻令而动,冲锋在前;他们主动作为,用责任扛起战“疫”担当;他们心系学生,用行动传递温暖与力量;他们把责任扛在肩上,把使命放在心上,用心用力守护学生的健康成长。

他们有一个共同的名字——城建学工人。在这场没有硝烟的“战”疫中,城建学工人众志成城、共克时艰,全员上阵、全力以赴,全天候在线,用细心与爱心呵护学生成长,用责任与担当筑起校园安全屏障。

一、坚守岗位,精准摸排,他们是疫情防控的“勤务兵”

疫情防控期间,学工团队迅速建立起校院两级联防联控机制,实施疫情防控学生管理日报工作制,严格执行“日报告”“零报告”“一日三考”制度,全方位、无死角收集学生每日健康信息。启动网格化管理模式,每日“点对点”、“一对一”排查在校、外出、返校学生信息,健康抽查、流调排查、核酸检测及隔离学生情况,随时关注学生身体及心理状态,借助微信群、QQ群、学习通等多种途径,织密筑牢疫情防控学生“信息网”。

据统计,学生每日健康打卡率达99.95%以上,针对个别未打卡或打卡异常学生已及时追踪反馈。核酸抽检累计达45561人次,外出就医返校累计19人次,因事因病回家累计123人次,实训及专转本返校累及61人次,24小时心理热线来电及心理咨询接待个案50余例。

二、值班值守,冲锋在前,他们是勇挑重担的“战斗员”

在校园封闭管理期间,全体学工人积极响应学校号召,火速集结,舍小家,为大家,排除万难,竭力为学生健康安全保驾护航。始终奋战在抗疫一线,24小时在线,全天候待命,深入宿舍、看望学生、安抚情绪、陪护就医,处理突发状况,每天以脚步丈量师生情,霸屏微信运动排行榜。

勇担当,善作为,穿上防护服,化身“大白”“小蓝”志愿投身核酸采样现场,助力校园核酸检测“加速度”。开展“春风行动”专项整

治,做好宿舍卫生常规检查通报及公共区域消杀工作,协力为学生健康安全保驾护航。

三、纾困解难,主动作为,他们是思想教育的“引路人”

发布《关于疫情防控告全体学生书》,引导学生认识疫情形势的严峻性,提高警惕,严格遵守校纪校规,减少网购,坚持科学锻炼,文明上网,理性发声,切实配合做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

开展疫情期间学生思想动态调查,围绕疫情防控、封闭管理、线上学习、情绪调节、班主任工作内容,组织线上问卷调查(共3065人参与答题),及时了解学生的思想状况,准确知悉学生所思所想,及时梳理问题找出应对策略,切实帮助学生排忧解难。

开展“党员在你身边”特别关爱·谈心谈话行动,为精准掌握校园封闭管理期间学生的思想动态和实际需求,加强特殊时期人文关怀和育人服务,由党委委员、副校长毛浩生,学生工作处处长、团委书记刘波,学生工作处副处长曹雪丰,各二级学院党总支副书记、辅导员等31名党员组成的谈话队伍参与其中,谈心谈话88名学生。通过谈心谈话,切实了解当前学生面临的思想困惑、实际困难,了解学生对封闭管理期间学校疫情防控工作的意见与建议,夯实重点学生帮扶工作,切实帮助学生解决思想、学习、生活、心理等方面的问题,引导学生正确面对疫情、面对困难,积极配合学校的疫情防控工作。

召开学生工作诊断与改进研讨会,结合诊断对象、诊断标准、诊断主体、诊断方法、工作重点等内容就2021年学生工作改进存在的问题作说明,就后续学生整改工作推进开展研讨部署,助推学生工作高质量发展。

组织疫情临时困难情况摸排,共排查9867人,及时将受到疫情影响的学生加入家庭经济困难学生库,开展动态管理和帮扶,对37名学生进行了疫情防控专项困难补助,54名上海地区学生临时困难补助,资助经费共1.66万元;对疫情期间学生住院情况进行统计,安排专车、专人、专项陪护,帮助学生协调请假及课程学习手续,给予关切问候,提供必要的生活物品,及时解决

医疗保险理赔问题,消除学生的后顾之忧。

四、暖心关怀,助力成长,他们是学生健康的“守护者”

多维度汇聚心理健康服务资源,为学生提供多渠道多层次的帮扶。通过“学校-学院-班级-宿舍”四级预警防控工作网络联动机制,实时关心、动态跟进学生心理状态,做好危机预警预防与干预。执行心理日报,期间累计上报心理异常学生情况7例,校院联动,家校沟通,协同完成对学生的心理状态的关注,确保学生安全稳定。开通校内24小时心理热线,接听来电22例,累计时长183分钟,心理咨询个案35人次。开展第二轮疫情防控时期学生心理健康状况排查,重点关注面临毕业学生等七类学生的心理状态,落实“八必谈”工作要求,班主任走进宿舍,与学生谈心谈话,疏导情绪压力,推荐心理资源,引导学生学会自助与求助。

五、全员助力,按需供给,他们是校园服务的“贴心人”

在校园封闭管理期间,为缓解期学生心理压力和紧张情绪,学工处、团委、二级学院相继开展丰富多彩的活动,为学生送上暖心关怀。

学工处开展“共抗疫情,为爱坚守”包饺子活动,满天星养成计划“春之语微笑自拍”“夏之谊同伴行”21天打卡活动、“凝心聚力向阳逐梦”校园心理情景剧大赛、“向阳携行共创未来”第八届5.25大学生心理健康月活动、“苏乡永助”资助育人及诚信教育主题活动,2022年省级三好学生、优秀学生干部、优秀毕业生和先进班集体评选、“城建学子热议习近平总书记中国人民大学考察时的重要讲话精神”“绿色校园共创建,垃圾分类我先行”“文心论坛·辅导员沙龙”等主题活动。

校团委为保护学生身心健康,营造良好校园文化氛围,组织开展了“城建青年学团史,云上重走长征路”主题活动、“喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程暨建团100周年”系列活动、“城建青年热议‘北京冬奥精神’”“习近平总书记中国人民大学考察讲话”“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话”“我与团旗团徽同框合影”“放飞



心情——最是春光映纸鸢”主题活动、“一起抗疫,千万有你”防疫主题教育作品征集活动、“以歌战疫,以舞抗疫”校园广场舞活动、“我是环保先锋军”绿色主题演讲比赛等。

二级学院开展“喜迎二十大,青春勇担当”知识竞赛、“共担抗疫责,共筑防疫墙”防疫样板宿舍、防疫先锋评比、“以笔为剑,不负韶华”学习笔记大比拼、“心语心说·让爱传递”手势舞、“心灵树洞”、信仰公开课、“寻找生活小美好”“强体抗疫·舞动绳弦”跳绳活动、“青春·感悟”我的抗疫故事分享会、“齐心协力‘艺’战‘疫’加油”等主题活动。

疫情终会过去,胜利必将到来。未来,城建学工人定当不辱使命,全力以赴守好校园疫情防控工作学生主阵地,为打赢疫情防控攻坚战贡献学工力量。(柯昌梅)

光影校园

抗疫逆行者

担当

是他们全副武装
与我们一起抗击疫情

暖心

是他们认真负责
用行动诉说温暖

奉献

是他们起早贪黑
只愿这个校园更美好

无私

是他们无私坚守
给了我们家的味道

坚守

是他们奉献时间
留在学校与我们共奋斗

致敬

是他们坚守岗位
坚定从容地守护校园

(图片来源:大学生通讯社)